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Аналитическая справка 

о результатах проведения анкетирования  студентов 3 курса 22 группы 

«Эффективность образовательной услуги  

в  Автономной некоммерческой организации среднего профессионального образования 

«Уфимский социально – правовой техникум» (АНО «Сопрате»)» 

( 2021-2022 учеб. год) 

 Специальность: 40.02.01 Право и организация социального обеспечения 

 Форма обучения: заочная 

Дата анкетирования:  14  марта 2022 года. 

Количество заполненных  анкет: 17  

Трое студентов не присутствовало по уважительным причинам. 

      Цель проведения анкетирования – оценка и выявление позитивных и негативных сторон 

организации и качества образовательного процесса в АНО «Сопрате». Это позволяет опреде-

лить основные направления совместной деятельности администрации, педагогического коллек-

тива и студентов. 

    В анкетировании приняли участие студенты 3 курса. Анкета содержит 15 вопросов, ответы на 

которые позволяют увидеть обобщенную картину качества предоставляемых услуг.  

Анализ результатов показал положительные и проблемные стороны организации образователь-

ного процесса. Результаты приведены в таблице.   
1. Почему вы выбрали дан-

ную специальность 

1. Мечтал с детства 5,8% 

2. Настояли родители --- 

3. Особо не задумывался --- 

4. Из-за престижа данной специальности в обществе 17,7% 

5. Интерес к будущей профессии 47,1% 

6. Специальность дает возможность хорошо зарабо-

тать 

--- 

7. Случайно 17,7% 

8. Затруднительно ответить 11,7% 

9. Другое, а именно: --- 

2. Собираетесь ли вы рабо-

тать по специальности 

1. Да 87,1% 

2. Нет 11,7% 

3. Как получится 1,2  % 

4. Затруднительно ответить - 

3. Изменилось ли ваше отно-

шение к выбранной специ-

альности после начала обу-

чения в техникуме? 

1. Да, улучшилось 53% 

2. Да, ухудшилось --- 

3. Осталось без изменений хорошее отношение 35,3% 

4. Осталось без изменений плохое отношение --- 

5. Затруднительно ответить 11,7% 

6. Другое, а именно: --- 

 4. К какой группе студентов 

вы себя относите по успевае-

мости 

1. «сильный» 29,4% 

2. «средний»             53% 

3. «слабый» 17,6%- 

5. Оцените по 5-балльной 

шкале, насколько Вы удо-

влетворены различными 

сторонами учебного процесса  

Отлично - 5, хорошо -4, скорее 

плохо, чем хорошо – 3, скорее 

плохо, чем хорошо -2, плох -1  

1. деятельность техникума по обеспечению качества 

подготовки специалиста; ⁭ 

«5» -58,8% 

«4» -41,2% 

2. обеспечение высококвалифицированными преподава-

тельскими кадрами; ⁭ 

«5»-53% 

 «4»-41,2% 

 Затруд. отв.-5,8%.  

3. учебно-методической литературой; ⁭ «5»-29,5% 

 «4»-35,3% 

 «3»- 5,8% 

Затруд. отв. -29,4% 

4. современными аудиториями; ⁭ «5»-17,7% 

 «4»-52,9% 

 «3»-23,6% 

 Затруд. отв - 5,8% 

5. организация сессий; ⁭ «5»-52,9% 

 «4»-11,8% 

 «3»-29,5% 

 Затруд. отв.-5,8% 
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6. Считаете ли Вы, что суще-

ствующая система оценки 

знаний достаточно объектив-

на и справедлива? 

 

1.Да, в целом существующая система оценки знаний 

соответствует условиям и потребностям организации 

учебного процесса 

29,4% 

2. Считаю, что более эффективной была бы оценка зна-

ний в форме тестирования (в том числе – компьютерно-

го) 

23,5% 

3. Надо оценивать не столько уровень знаний, сколько 

отношение к учебе, индивидуальные способности, само-

стоятельную работу, активность  

35,2% 

4. Лучшей формой оценки знаний является аудиторная 

письменная работа 

5,8% 

5. Я считаю очень важным человеческий фактор оценки 

знаний: квалификация преподавателя, его отношение к 

работе, умение построить учебный процесс 

70,5% 
Студ. выбирали не-

сколько вариантов 

7. Удовлетворены ли Вы со-

держанием образовательной 

программы, методами обуче-

ния,  (набор предметов, коли-

чество часов, соотношение 

теоретических и практических 

занятий)? 

1) полностью удовлетворен(а) 41,2% 

2) скорее удовлетворен(а) 47,2% 

3) не очень удовлетворен(а) 5,8% 

4) скорее не удовлетворен(а) 5,8% 

5) затрудняюсь ответить --- 

8. Как Вы оцениваете, доста-

точно ли Вы получаете зна-

ний для эффективной про-

фессиональной деятельно-

сти? 

 

1) да, достаточно 82,3% 

2) не достаточно теоретических знаний              5,8% 

3) не достаточно практических знаний и умений               ---- 

4) затрудняюсь ответить до начала работы по профессии 11,9% 

5) не достаточно ---- 

6)  другое____________ ---- 

9. Какие проблемы Вы види-

те в организации учебного 

процесса? 

 

1. Проблем нет 42,3% 

2. Несоответствие изучаемых дисциплин получаемой 

специальности 

5,8% 

3. Недостаточное количество выделяемых часов для 

наиболее значимых предметов 

11,7% 

4. Перегруженность аудиторными занятиями 17,6% 

5. Качество преподавания --- 

6. Организация приема зачетов и экзаменов 23,5% 

7. Устаревшая система получения знаний --- 

8. Устаревшие методы преподавания 11,7% 

9. Другое --- 

Ваши предложения Студенты выбрали 

несколько вариантов 

10. Удовлетворены ли Вы 

отношением со стороны пре-

подавателей? 

 

1) полностью удовлетворен(а) 41,2% 

2) скорее удовлетворен(а) 47,2% 

3) не очень удовлетворен(а) 5,8% 

4) скорее не удовлетворен(а) --- 

5) затрудняюсь ответить 5,8% 

Ваши предложения --- 

11. Удовлетворены ли Вы 

взаимоотношениями с адми-

нистрацией? 

 

1) полностью удовлетворен(а) 88,4% 

2) скорее удовлетворен(а) 5,8% 

3) не очень удовлетворен(а) --- 

4) скорее не удовлетворен(а) --- 

5) затрудняюсь ответить 5,8% 

Ваши предложения --- 

12. Удовлетворены ли Вы 

отношениями в студенческом 

коллективе? 

 

 

1) полностью удовлетворен(а) 82,5% 

2) скорее удовлетворен(а) 11,7% 

3) не очень удовлетворен(а) 5,8% 

4) скорее не удовлетворен(а) --- 

5) затрудняюсь ответить --- 

Ваши предложения  

13. Вы удовлетворены уров-

нем доступности в техникуме 

к современным информаци-

1) полностью удовлетворен(а) 41,2% 

2) скорее удовлетворен(а) 47,2% 

3) не очень удовлетворен(а) 5,8% 
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онным технологиям (воз-

можность работы на компь-

ютере, использование ресур-

сов интернета) 

4) скорее не удовлетворен(а) --- 

5) затрудняюсь ответить 5,8% 

Ваши предложения  

14. Вы удовлетворены сани-

тарно-гигиеническим состо-

янием  и качеством обслужи-

вания в столовой? 

 

 

1) полностью удовлетворен(а) 70,7% 

2) скорее удовлетворен(а) 5,8% 

3) не очень удовлетворен(а) 17,7% 

4) скорее не удовлетворен(а) --- 

5) затрудняюсь ответить 5,8% 

Ваши предложения  

15. Как Вы оцениваете свои 

перспективы на рынке тру-

да? 

 

 

1. Смотрю в будущее с оптимизмом 58,9% 

2.Испытываю неуверенность, рассматриваю свои шансы 

на трудоустройство не очень высоко 

11,7% 

3.Готов работать там, где смогу больше зарабатывать, 

независимо от специальности 

29,4% 

Аналитический отчет: 

Прежде всего, необходимо отметить первую группу вопросов, касающихся выбора бу-

дущей профессии и отношения к ней.  На вопрос «Почему вы выбрали данную специальность»  

практически половина студентов ответили, что испытывают  к этой специальности интерес. Со-

бираются работать по специальности после окончания техникума практически все студен-

ты(87%),  кроме двоих (11%). Также отрадно, что после начала обучения у половины студентов 

отношение к юридической профессии улучшилось, у практически остальных осталось без из-

менения хорошее отношение.  

 Далее очень важна самооценка студента в разрезе его успеваемости. К  «сильным» 

себя относят только 5 человек (это, собственно, и есть наши отличники) – 29,4%; «слабыми» 

считают себя трое – 17,6%,  остальные -  «средние» - 9 человек, 53%. 

 Следующее – студенты должны  оценить по 5-балльной шкале, насколько они  удовле-

творены различными сторонами учебного процесса  (отлично - 5, хорошо -4, скорее хорошо, 

чем плохо – 3, скорее плохо, чем хорошо -2, плохо -1). Это: 1. деятельность техникума по обес-

печению качества подготовки специалиста; 2. обеспечение высококвалифицированными препо-

давательскими кадрами; 3. учебно-методической литературой; 4. современными аудиториями; 

5. Уровень организации сессий. Большинство оценили на 5 и 4. Однако есть и удовлетвори-

тельные оценки. Поскольку анкетирование анонимное, мы пригласили студентов, которые оце-

нили какую-либо сторону деятельности техникума на «удовлетворительно» в учебную часть, 

чтобы спросить о причинах такой оценки. Пришла только одна девочка, она заявила, что ее не 

устраивает, что занятия по субботам начинаются во вторую смену (с 13.30). 

 Шестой вопрос касается системы оценки знаний студентов. В техникуме существует 

5-балльная система оценки либо выставление оценки «зачтено». Однако, некоторые студенты 

подошли по этому вопросу к заместителю директора по учебной работе с предложением ввести 

балльно-рейтинговую систему оценки знаний, куда бы были включены следующие параметры: 

посещаемость учебных занятий, уровень выполнения контрольной или курсовой работы, уча-

стие в практических занятиях, прохождение входящего, текущего и рубежного контроля, а так-

же уровень знаний  и практических умений в процессе промежуточной аттестации. 

 «Как Вы оцениваете, достаточно ли Вы получаете знаний для эффективной про-

фессиональной деятельности?» На этот вопрос подавляющее большинство 14 человек из 17 

ответили положительно, однако один человек решил, что ему не хватает теоретических знаний. 

Мы также сделали попытку пригласить его в учебную часть для дачи пояснений, но никто не 

пришел. Двое затрудняются ответить. Никто не заявил, что им не хватает практических умений. 

Это закономерно, ведь ребята уже прошли учебную практику и производственную практику по 

профилю специальности, а она как раз направлена на формирование практических умений, ко-

торые после сессии будут закрепляться в ходе преддипломной практики.   

 Вопрос девятый «Какие проблемы Вы видите в организации учебного процесса?»  

также содержал несколько вариантов ответов, большинство на которые ответили положитель-

но. Но есть студенты (по 1-2 человека), которые указали на  недостаточное количество выделя-

емых часов для наиболее значимых предметов; перегруженность аудиторными занятиями;  
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